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Fiecare autor de eseuri își etalează, în ma-
nieră individualizată, personalitatea profesio-
nală în contextul unor evenimente memorabile 
sau în cadrul anumitor prilejuri de întâlniri și 
întrețineri dialogate admirabile cu promotori 
eminenți ai domeniului de interes științific și 
profesional.

Autoarea acestor eseuri punctează că profe-
siile pedagogice aparțin sistemului de relații și 
de atitudini „om – om” și, în context, ele sem-
nifică un exemplu concludent privind schițarea 
portretului profesional al pedagogului, deci a 
meseriei de profesor.

Pornind de la elogiul adus școlii și cadrului 
didactic prin „pedagogi cu inimă”, prin „calea 

inimii în educație”, autoarea se încadrează în mi-
siunea educației ce rezidă în postulatul „sfântă 
ne este școala, apostoli ne sunt profesorii...”, 
deci, firea, natura și esența morală, dreaptă și 
spiritul critic al acestor două entități. 

În paginile acestei cărți autoarea a sesizat, 
spre comparare și confruntare, pe cât se poate 
și pe cât este permisibil și etic, și efectele în sis-
temul învățământului și nivelele de dezvoltare 
științifică (teoretică), spirituală, culturală, inte-
lectuală ale cadrului didactic vis-à-vis de școala 
actuală, ca să fie găsite dreptele dimensiuni și 
măsuri în aprecierea și în interpretarea decala-
jelor culturale / deontologice de personalitate, 
psihopedagogice, comportamentale și morale, 
ce se strecoară insidios în activitatea și în su-
fletul pedagogului. Pentru unii cititori această 
comparare poate fi incomodă, poate produce 
disconfort, însă particularizarea ei la sistemul 
educațional accentuează și evidențiază impe-
rios cealaltă „față” a personalității cadrului di-
dactic, mai puțin dezvăluită societății, și anume 
– aripi și piedici (efectul placedo), „meciul câș-
tigat de destin”. Cartea este elaborată în formă 
eseistică, un tip de metaconfesiune atât a autoa-
rei, cât și a protagonistului care este prezent în 
„epistolarea” demersului privind pedagogia cu 
inimă, pedagogia familiei, pedagogia eșecului, 
pedagogia curajului, pedagogia în echipă. Lu-
crarea este valoroasă prin simțul autoarei care 
elucidează caracterul multiplu al pedagogiei.
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